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1 Segunda Lista de Exercicios de MAC 315 - Segundo semestre de 2003

1.1 Exercicios “tedricos”

Convencdes: Se A € R™ " entdo a’ é a i-ésima coluna de A;
X:={zcR":Az=bez20 };
V(X) é o conjunto dos vértice de X;
I(z) := {i : z; # 0}, para qualquer z € X;
H,:={heR": Ah=0¢ I(h) C I(z)}, para qualquer z € X.

Exercicio 1.1 Sejam x € X (convezo), cER™ € S¢q := {2 € R" : 'z = a} (¢ €R). Prove que X[)Sea €
convezo, ou apresente um contra-exemplo (no caso de ndo ser).

Exercicio 1.2 Usando apenas a definicao de vértices, encontre os vértices dos poliedros X1 e Xa, deizando
anotado os argumentos utilizados: X1 := {a:E]R3 tx1trotzs =1 ez 2 0} e Xo = {.’L‘E]R3 tzx1+za =1 ez 2 0}.

Exercicio 1.3 Prove pela defini¢ao que os pontos encontrados no exercicio 1.2 sao de fato vértices (nao deve ser
usado qualquer resultado de caracterizacao de vértices).

Exercicio 1.4 Mostre que Xo = [V(X3)] +C, onde Xo definido no ezercicio 1.2 ¢ C := {R€R3 : hy + hy =
0 eh =0} (ndo deve ser usado qualquer resultado de caracteriza¢ao de vértices).

Exercicio 1.5 Complete a tabela abaizo dizendo se o conjunto gerado mantém a propriedade inicial, demon-
strando o resultado ou apresentando contra-exzemplo (se nao couber na tabela, coloque demonstrag¢ao noutra folha).

prop. inicial

A e B C:=AUB C:=ANB C:=A+B C:= XA, \eR;
1. | subespaco
2. convero
3. cone

4. | cone conv.

Exercicio 1.6 Mostre que no lema 2.2, sex €V (X), entao h = 0 (use apenas as convengoes acima e o lema 2.1).
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Exercicio 1.7 Faca o exercicio 2.9: prove que

X > 0 tal que:
z,h) e R" x R"
(xe)X, Ah =0 — )( )—(fli—l-)\h:z:—)\h)EXxX

i1) I(y) C I(=), 1(z) C I(z) e
h#0elI(h)CI(z) #1(z) > min{#I(y), #1(2)}.

Exercicio 1.8 Faca o ezercicio 2.11: prove que H, é um subespaco linear e portanto um cone convezo.

Exercicio 1.9 Usando os resultados das se¢des 2.4 e 2.5, faca o exercicio 2.15: prove que

(1) C={0} = X limitado
(14) X limitado ndo vazio — C = {0}
(i19) X limitado #= C = {0}

Exercicio 1.10 Coloque na forma canénica os sequintes poliedros (mostre cada passo da transfor¢do):

((maz 2x1 — T2 + 73
s.a. 2xr1 —+ To — 213 < 8
1. « 4z, — To + 2z3 > 2
2z1 + 3z — zx3 2 4
{ z =z 0.
( maz 51 — 219 + T3
s.a. 2xy + 4zy + r3 = 6
2. K 21 + x> + 3z3 2 2
(r1; z2) 2 0
L z3 € RR.

1.2 Exercicios “praticos”

A partir do exemplo Scilab de enumeracio explicita, disponivel no endereco
http://www.ime.usp.br/~leo/scilab/enumeracao-explicita.sci:

Exercicio 1.11 Resolva os problemas 1 e 2 do exercicio 1.10, encontre o vértice dtimo e seu valor dtimo, se
ezTistir.
FEscreva num arquivo os dados que definem o poliedro.

Exercicio 1.12 Para os dois poliedros considerados no exercicio anterior, se a resposta foi vértice 6timo (portanto
limitado), mostre que de fato Az =b, £ 2 0 e 'z é o valor étimo obtido pelo Scilab.



